

## **SEEMIG**

**A SEEMIG – Managing Migration in South East Europe  
transznacionális együttműködési projekt**

**„Helyzetkép a magyarországi elvándorlásról”**

**című sajtótájékoztatójának sajtóanyaga**

**Központi Statisztikai Hivatal, 2014. október 15. 9:00 óra**



**KÖZPONTI  
STATISZTIKAI  
HIVATAL**



**KSH NÉPESÉGTUDOMÁNYI  
KUTATÓINTÉZET**



tagjai költöznek: a migráns magyarok 26%-a 30 év alatti, 63 százaléka pedig még nem érte el a 40 éves kort. Ezek az arányok jelentősen eltérnek az itthoni lakónépesség kormegoszlásától. Adataink egyértelműen jelzik a kivándorlók átlag feletti iskolai végzettségét, és a diplomások koncentrációját körükben. A Magyarországról elvándoroltak döntő többsége az Európai Unió államaiban, azon belül is Németországban, Nagy-Britanniában, illetve Ausztriában él. Említésre méltó még a Hollandiába költöztek mintegy 4 százalékos aránya is. Az elmúlt évtizedek során sokat változott a jellemző célországok súlya a kivándorlásban.

A három kiemelt célország markánsan eltérő népességet vonz Magyarországról. Németországban kiemelkedően magas, kétharmados a férfiak aránya. Ettől nem független, hogy markánsan itt a szakmunkás végzettséggel oda költöző magyarok aránya (37%) miközben átlag alatti a felsőfokú végzettségüké (23%). Ausztria is kiemelkedő mértékben vonzza a szakmunkásokat: az itt élő magyarok 41 százalékanak van szakmunkás végzettsége. A három legfontosabb célországba vándorlók – de az „átlagos” magyar kivándorlók közül is – a Nagy-Britanniába települők sajátos demográfiai összetételű csoportot képeznek. Az ide költöző magyarok különösen fiatalok: az adatfelvételkor átlagéletkoruk mindössze 33 év volt, kiköltözésük idején pedig mindössze 29 évesek voltak. Túlnyomó részük nőtlen vagy hajadon. Eltérően a németországi és az ausztriai bevándorlóktól, meglehetősen kevés körükben a szakmunkás (15%), viszont sok az érettségizett (43%) és a diplomás (36%). Lényegében azonos arányban találunk közöttük férfiakat és nőket.

A külföldre költözött magyarok túlnyomó többsége dolgozik (84%), mások tanulnak (3%), háztartásbeliként otthon vannak (4%), vagy egyéb okból nem végeznek kereső tevékenységet (6%). Adataink szerint a legalább egy éve külföldön tartózkodó magyarok többsége intenzív kapcsolatokat ápol a Magyarországon maradtakkal. A SEEMIG pilot kérdőíves adatgyűjtés eredményei szerint a külföldre költözött magyarok 25 százaléka juttat haza rendszeres pénzbeli támogatást. Az arány ennél magasabb a 2009 után kiköltözöttök körében (32%). Figyelemre méltó, hogy az eseteknek csupán 10 százaléka tudtak a válaszadók határozott, időponthoz vagy legalább körülbelüli időintervallumhoz köthető hazatérési szándékról beszámolni. A legtöbb esetben azt a választ kaptuk, hogy a kérdezett tudomása szerint maga a külföldön élő személy sem tudja, haza akar-e térni, illetve mikor tenné ezt (37%), míg 25% határozottan úgy nyilatkozott, hogy szerinte a külföldön élő háztartástagjának-, rokonának nincsenek hazatérési szándékai.

#### **IV. További fejlesztési javaslatok**

A migrációs statisztika rendszerszintű fejlesztéséhez az adminisztratív adatrendszerek integrálására van szükség. Javasoljuk egy olyan, az államigazgatás különféle szereplőiből létrehozott állandó, a migrációval és annak társadalmi hatásaival foglalkozó testület létrehozását, amelyik össze tudja hangolni a szerteágazó államigazgatási és más nyilvántartásokat, valamint támogatni, kezdeményezni képes a statisztikai és egyéb vizsgálatok adatrendszereinek folyamatos felülvizsgálatát. Javasoljuk azt is, hogy Magyarország tegyen lépéseket egy, a térség transznacionális adatrendszereinek fejlesztésére és a folyamatok elemzésére hivatott, a SEEMIG transznacionális stratégia céljaként megjelölt nemzetközi Regionális Bizottság felállításában. A SEEMIG projekt kifejlesztett egy, a nemzeti adatokat felhasználó, és mintaként felmutatható transznacionális migrációs adatbázist. A SEEMIG projekt kiemelten fontosnak tarja, hogy olyan hazai és transznacionális partnerségek jöjjenek létre nemzeti kormányok, statisztikai hivatalok, kutatóintézetek és helyi önkormányzatok között, amely partnerségek összefogással tud felülkerekedni a jelenlegi kapacitáshiányokon és jó minőségű, megbízható adatokkal támogatja a migrációval összefüggő tényeken alapuló döntési igényeket.

**A sajtóanyag elérhető:**

**Összefoglaló**

[http://www.ksh.hu/docs/szolgalattasok/sajtoszoba/seemig\\_sajto\\_osszefogl.pdf](http://www.ksh.hu/docs/szolgalattasok/sajtoszoba/seemig_sajto_osszefogl.pdf)

**Részletes**

[http://www.ksh.hu/docs/szolgalattasok/sajtoszoba/seemig\\_sajto\\_reszletes.pdf](http://www.ksh.hu/docs/szolgalattasok/sajtoszoba/seemig_sajto_reszletes.pdf)

**Facebook**

<https://www.facebook.com/KozpontiStatistikaiHivatal>

**Twitter**

<https://twitter.com/KSHstat>